
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1615
van MARTINE FOURNIER
datum: 26 augustus 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Vervanging Ramskapellebruggen en aanleg tunnel Knokke-Heist/Zeebrugge  -  Stand van 
zaken

In 2019 vroeg Valerie Taeldeman aan de toenmalige minister van Mobiliteit en Openbare 
Werken een stand van zaken van de vervanging van de Ramskapellebruggen en de aanleg 
van de tunnel Knokke-Heist/Zeebrugge (schriftelijke vraag nr. 664 van 14 maart 2019).

In het antwoord schreef de minister: “De unieke verantwoordingsnota werd goedgekeurd 
in 2015. Daarmee staat het concept van de bruggen en de tunnel vast.” In 2019 waren er 
nog onderzoeken lopende om de opbouw van de grondlagen te kennen. De gedetailleerde 
studies van de kunstwerken zouden in het voorjaar van 2019 afgerond worden.

1. Wanneer werden de studies voor de werken afgerond?

2. Wanneer werd het bestek gepubliceerd? Is dat reeds gegund?

3. Wat is de stand van zaken in verband met de onteigeningen? Zijn ze al uitgevoerd?

4. Zijn de vergunningen al toegekend? Wanneer werden die afgeleverd?

5. Wanneer wordt met de werken gestart?

6. Wanneer is het einde van deze werken gepland?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1615 van 26 augustus 2022
van MARTINE FOURNIER

1. De dienstenopdracht voor de studie van de Ramskapellebruggen is nog steeds lopende. 

2. De opdracht voor uitvoering van de Ramskapellebruggen is nog niet gepubliceerd. De 
opdrachtdocumenten voor de uitvoering zijn in opmaak. 

3. De innameplannen werden intussen opgemaakt en de onderhandelingen kunnen 
binnenkort van start gaan.

4. De omgevingsvergunningsaanvraag is in opmaak. Dit maakt deel uit van de nog 
lopende dienstenopdracht.

5. Het effectieve budget voor de uitvoering van de fietsverbinding kan pas voorzien 
worden op het Geïntegreerd Investeringsprogramma (GIP) wanneer duidelijk zicht is 
op het verkrijgen van de omgevingsvergunning en de benodigde grondinnames.

6. De werken zullen 1 tot 2 jaar in beslag nemen. De uitvoeringstermijn wordt nog 
gedetailleerder bepaald bij afronding van het aanbestedingsdossier en zal sterk 
afhankelijk zijn van de fasering van de werken.


